

## Информация о работе Рязанского областного Совета женщин в 2015 году.

Работа областного Совета женщин в 2015 году имела особую значимость в связи с важными событиями: 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, 25-летие Союза женщин России и Год литературы в России.

Главным в деятельности областного Совета и женсоветов муниципальных образований была и остается задача укрепления семьи, поддержка материнства и детства, забота о старшем поколении и, безусловно, патриотическое и нравственное воспитание молодежи, сохранение культурного наследия страны, региона, привитие любви к родному языку, литературе, взаимодействие с национальными общественными объединениями.

Областной Совет женщин принял участие в смотре-конкурсе на лучший женсовет, объявленный Союзом женщин России.

Победителем смотра-конкурса «Навстречу 25-летию Союза женщин России» стал Рыбновский районный Совет женщин (председатель Ионова А.Г.).

За большой вклад в женское движение Почетной грамотой администрации города награждена Барашкова Г.А. – член президиума областного Совета женщин, председатель комитета солдатских матерей; благодарностью главы администрации города отмечены Терешонкова Т.В. – председатель женсовета Московского района города Рязани и Бурдыгина Н.В. – член президиума областного Совета женщин, заслуженная артистка России.

Областной Совет женщин в своей работе стал активно использовать грантовую поддержку некоммерческих неправительственных организаций, реализующих социально значимые проекты, как одну из действенных форм помощи семье.

В соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации «Об обеспечении государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества» областному Совету женщин были выделены два гранта: первый – для реализации проекта «Обеспечение реальной доступности квалифицированной юридической помощи – гарантия защиты прав и доступности правосудия».

За период реализации названного проекта по оказанию бесплатной юридической помощи было принято 232 человека.

В судах проведены более 60 гражданских дел, не требующих назначения судебных экспертиз.

По 27 делам были вынесены решения о назначении ежемесячных денежных выплат.

Этот проект на сумму 1 млн. рублей был профинансирован Общероссийским общественным движением «Гражданское достоинство» и был направлен на обеспечение доступности правосудия путем проведения различных дорогостоящих судебных экспертиз для защиты социально уязвимых категорий граждан, в первую очередь, многодетных матерей, выпускниц детских домов и др.

Второй грант был выделен на реализацию социально значимого проекта «Техника в быту».

Грантооператором является Общероссийская общественная организация «Союз пенсионеров России».

На пленуме женсовета, состоявшемся в декабре 2015 года, был утвержден график исполнения проекта в муниципальных районах Рязанской области в 2016 году.

Возможности проекта позволяют обеспечить дорогой бытовой техникой остро нуждающиеся семьи с детьми, ветеранов труда, инвалидов, детей-сирот, одиноких матерей.

В 2015 году было выделено более 3 млн. рублей на осуществление президентских грантов.

Успешно реализуется проект «Коворкинг «Успешная мама» - победитель конкурса, проведенного Союзом женщин России в рамках Указа Президента.

Он направлен на повышение статуса молодых мам в обществе, предоставление им возможности саморазвития без отрыва от воспитания детей, помощи молодым мамам в профессиональной ориентации и социальной, психологической адаптации.

Правительство Рязанской области поддерживает Совет женщин в этом направлении и выделяет субсидии из областного бюджета на осуществление проектов в поддержку семьи, женщин, детей, людей с ограниченными возможностями здоровья.

За счет средств областного бюджета в рамках проекта «Добрая планета» организована работа по обучению женщин компьютерной грамотности.

Взятые старт в 2011 году курсы «Альтернатива» набирают обороты, растет их популярность.

За этот период более 500 женщин разного возраста освоили компьютер.

В рамках проекта «Добрая планета» на протяжении 3-х лет проходит поэтический конкурс для людей с ограниченными возможностями.

Он становится традиционным. В 2015 году был посвящен 70-летию Великой Победы.

В нем приняли участие инвалиды Пронского, Рыбновского, Кораблинского, Касимовского районов и города Рязани.

Конкурсанты порадовали своим мастерством.

Конкурс позволил им почувствовать себя востребованными, они нашли новых друзей.

Проект «Добрая планета» дал возможность организации мероприятий для воспитанников областной школы-интерната «Вера» и детей из отделения гематологии и онкологии областной детской больницы им. Н. В. Дмитриевой.

Книжный лекторий, конкурсы рисунков, новогодние праздники – все это в арсенале активистов женского движения и направлено на развитие детей с ограниченными возможностями здоровья.

Областной проект «Творческая лаборатория «Поколение» собрал в 2015 году вместе многодетные и одинокие семьи, людей пожилого возраста. Руководитель проекта – член Президиума областного Совета женщин Л.А. Демидкина.

Большой интерес вызвало проведение мастер-классов по созданию вещей и предметов повседневного спроса из использованных вторичных материалов.

Также был реализован грант по созданию сайта областного Совета женщин, который начнет функционировать в марте 2016 года.

Сайт областного Совета женщин позволит своевременно доносить актуальную информацию о деятельности районных и областного Советов женщин, обсуждать и планировать совместные дела.

Ориентиром в деятельности областного районных советов женщин служит программа Союза женщин России «Равенство. Развитие. Мир в XX веке».

Приоритетной является программа «Крепкая семья – стабильное государство».

Укрепление семьи, защита ее интересов всегда в центре внимания областного Совета женщин.

Тема семьи, родительства и детства, поддержка социально-незащищенных граждан и инвалидов стала одной из ключевых в Послании Президента РФ В.В. Путина Федеральному собранию в 2015 году.

Именно об этой животрепещущей теме говорили рязанские женщины на своем пленуме в декабре 2015 года «Союзу женщин – 25: Опыт. Уроки. Возможности».

Вопросы оказания помощи многодетным семьям, семьям, воспитывающим детей с инвалидностью, реабилитации трудных подростков обсуждались на круглом столе «Актуальные проблемы региональной семейной политики» в комплексном центре социального обслуживания «Семья». В заседании приняли участие члены Президиума областного Совета женщин - организаторы данного мероприятия, а также представители профильных министерств и ведомств, общественных объединений.

Участники в ходе обсуждения отметили целенаправленную системную работу в регионе по укреплению семьи, сохранению семейных ценностей. Но вместе с тем заинтересованно говорили о болевых точках: алкоголизме родителей, демографической ситуации, о социальном сиротстве.

Работа с семьями – процесс непрерывный. Поэтому женсоветы считают своим долгом участвовать в организации и проведении Дня семьи, Дня матери, Дня защиты детей, Дня семьи, любви и верности в честь православных Петра и Февронии, Дня отца.

С каждым годом растет количество семей, принимающих участие в этих мероприятиях.

Масштабно, с полной отдачей сил женсоветы провели работу по достойной встрече Великого праздника – 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

По всему рязанскому региону прошла Всероссийская акция «Волна памяти», учрежденная Союзом женщин России.

Встречи с несовершеннолетними узниками фашизма, с жителями блокадного Ленинграда, вдовами, ветеранами Великой Отечественной войны стали уроками наивысшего патриотизма и безграничной любви к Родине для всех поколений.

Областной Совет женщин совместно с Рязанским высшим воздушно-десантным училищем имени генерала армии В.М. Маргелова и РГУ им. Есенина при поддержке Правительства Рязанской области стал организатором Всероссийской научно-практической конференции «Роль десантных войск в укреплении обороноспособности страны: от исторического опыта к современным реалиям 21 века» к 85-летию создания ВДВ и 70-летию Великой Победы.

В ходе конференции были освещены героические страницы Великой Отечественной войны и вопросы современного состояния воздушно-десантных войск, их роли в обороноспособности страны.

В июне 2015 года состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Единство фронта и тыла – фундамент Великой Победы: Рязанский край в годы Великой Отечественной войны».

На площадке областной универсальной научной библиотеки имени Горького действовала секция «Работа учреждений образования и культуры в годы Великой Отечественной войны. Культура и искусство – фронту», которой руководила председатель областного Совета женщин Н.Н. Гришина.

Данная тема вызвала большой интерес у присутствующей молодежи.

Пристальное внимание в 2015 году женсоветы уделили вопросам продвижения семейного чтения, любви к русскому языку и литературе.

В начале года стартовал проект «С книгой по жизни», посвященный Году литературы. Открыл его вице-губернатор Рязанской области Сергей Владимирович Филимонов.

Эстафету от вице-губернатора приняла Елена Ивановна Буняшина - заместитель председателя Правительства Рязанской области.

В рамках названного проекта в Год литературы состоялись встречи молодежи с депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ Н.И. Булаевым, министром культуры и туризма Рязанской области В.Ю. Поповым, и.о. ректора РГУ им. Есенина А.А. Зиминым и другими известными рязанцами.

Вопросы, поступившие от аудитории, касались не только литературы, но и разносторонней деятельности правительственных органов.

Проект успешно продолжался в детских оздоровительных лагерях летнего отдыха.

В рамках проекта «Регион-62 – территория чтения» был организован конкурс «Лучшая читающая семья».

Все возрастные группы населения муниципальных районов области были вовлечены в этот проект.

70-летие Великой Победы, жизнь и творчество известных писателей и поэтов-земляков – все это нашло свое отражение в данном конкурсе.

Семьи-победители получили дипломы и подарки.

Эти проекты способствовали популяризации семейного чтения и хорошей книги.

Областной Совет женщин взаимодействует с Рязанской епархией по вопросам семьи и детей, ответственного материнства и отцовства.

Значимыми мероприятиями в этом плане стали региональные Рождественские образовательные чтения «Традиции и новации: культура, общество, личность», конференция «Молодая семья».

Областной Совет женщин, районные женсоветы в 2015 году оказывали действенную помощь в сборе вещей, продовольствия, бытовой химии, предметов первой необходимости жителям Луганской и Донецкой области, организовывали индивидуальное шефство над семьями вынужденных переселенцев с юго-востока Украины.

В 2016 году областной Совет женщин активизирует работу районных Советов женщин в вопросах развития и укрепления института семьи, защиты материнства, отцовства и детства, сохранения лучших культурных и православных традиций, патриотического и нравственного воспитания молодежи.

10.03.16.

*Филипп*